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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ........................................................................................ 5 questões 

- Matemática ................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo.............. 16 questões 

- Legislação .....................................................................................  4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

 

PERÁRIO O 26.8.2018 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA DO BURICÁ 
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Quebrando o gelo: o frio na Segurança do Trabalho! 

 

O frio na Segurança do Trabalho é um problema muito comum nesta época do ano e 

afeta os trabalhadores em diversas regiões. Muitos são os problemas enfrentados pela 

equipe de segurança do trabalho, quando se fala em trabalhar e trabalhar com segurança. 

Apesar de serem situações parecidas, estas são completamente diferentes. Infelizmente, 

muitas empresas ainda se preocupam somente em produzir trabalhando com o básico de 

segurança para seus empregados. 

Considerando esse aspecto, encontramos também várias outras situações que dificultam 

e muito o bom trabalho do profissional de segurança. A mais determinante nesta época do 

ano, no estado de Minas Gerais, tem sido o frio que está mais intenso considerando os 

últimos anos. 

As baixas temperaturas castigam muito os trabalhadores nas obras e estes enumeram 

várias queixas, sendo as principais as seguintes: doenças respiratórias, tremor e dores nos 

membros superiores e inferiores, dificuldade de concentração; falta de .............................., 

estruturas inadequadas e alimentação deficiente. 

Com as queixas relacionadas acima, os riscos de acidentes aumentam 

consideravelmente e isso certamente dificulta as atividades do técnico de segurança. Como 

se não bastassem as situações habituais ocasionadas pelos riscos ambientais presentes nos 

locais de trabalho, ainda tem o fator frio para agravar as mesmas. Mesmo sendo uma 

condição climática ................................... e até mesmo natural, faz-se necessário, por parte 

do empregador, criar meios para minimizar as baixas temperaturas no ambiente de trabalho. 

As ações devem ser concretas e envolver ................ gerência, setor de segurança e os 

empregados objetivando preservar a integridade física de todos os envolvidos. Acima de 

tudo, a produção deve estar elencada ............... segurança do trabalho. Não se pode 

desintegrar uma da outra, ambas precisam caminhar juntas com o mesmo intuito. 

Um outro fator preponderante é exatamente melhorar a alimentação dos colaboradores 

neste período de frio. Dessa maneira, podemos concretizar as ações envolvendo também o 

setor de nutrição da empresa. Então, devemos .............................. que o fator climático influi, 

e muito, na saúde física do trabalhador. Portanto, é primordial também trabalhar nesses 

fatores externos que agravam o ambiente laboral. 
https://prolifeengenharia.com.br/quebrando-o-gelo-o-frio-na-seguranca-do-trabalho/ 

Texto adaptado. 

 
  
1. Marque a alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espaços em destaque no 

texto. 
A.(   )  agasalios – passajeira – a – a – ilucidar 

B.(   )  agasalhos – passageira – a – à – elucidar 
C.(   )  agazalhos – paçageira – à – a – eluscidar 
D.(   )  agazalios – passajeira – a – à – elussidar 

 
 

P ortuguês 

https://prolifeengenharia.com.br/seguranca-do-trabalho/
https://prolifeengenharia.com.br/top-10-os-estados-mais-perigosos/
https://prolifeengenharia.com.br/empregos/
https://prolifeengenharia.com.br/servicos/os-treinamentos-de-seguranca-do-trabalho-beneficios-que-convencem/
http://www.prolifeengenharia.com.br/
https://prolifeengenharia.com.br/treinamentos/nr-18-industria-da-construcao/
https://prolifeengenharia.com.br/riscos-de-acidentes-coragem-ou-loucura/
https://prolifeengenharia.com.br/emprego-saiba-como-conseguir-uma-vaga/
https://prolifeengenharia.com.br/riscos-ambientais/
https://prolifeengenharia.com.br/servicos/o-que-preciso-saber-pcmat/
https://prolifeengenharia.com.br/servicos/pcmso/
https://prolifeengenharia.com.br/quebrando-o-gelo-o-frio-na-seguranca-do-trabalho/
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2. Considere V para a(s) afirmativa(s) verdadeira(s) e F para a(s) afirmativa(s) falsa(s): 
(   ) Conforme o texto, os trabalhadores em obras são os que mais têm dificuldades na época 

de frio, pois sofrem com doenças respiratórias, tremores e dores nos membros superiores 
e inferiores, dentre outras causas.  

(   ) O setor de nutrição em uma empresa precisa adequar a alimentação aos colaboradores 
com o intuito de promover a saúde no trabalho.  

(   ) Para o autor, a produção e a segurança do trabalho, numa mesma instituição, podem 
andar separadas, uma vez que elas não possuem vínculo nenhum, ou seja, uma não 
depende da outra.  

(   ) De acordo com o texto, nem todas as empresas se preocupam com a segurança e a saúde 
do trabalhador, pois consideram importante a produção de seus colaboradores.  

(   ) A promoção de ações concretas para amenizar o frio é de responsabilidade única e 
exclusiva do trabalhador, já que essas dizem respeito a sua integridade física e são, 
portanto, de seu próprio interesse. 

Assinale a alternativa que apresenta, de cima para baixo, a sequência correta das letras. 
A.(   )  V – F – V – F – V 
B.(   )  F – F – V – F – V 
C.(   )  V – V – F – V – F 
D.(   )  F – V – F – F – F 

 
3. Marque a alternativa correta. 

A.(   )  A palavra “várias” (linha 7) refere-se a “muitas empresas” (linha 5), assim como os 
adjetivos “superiores” e “inferiores” (linha 13) referem-se a “dores” (linha 12). 

B.(   )  Os verbos “bastar” (linha 17) e “influir” (linha 27) estão flexionados, respectivamente, 
nos modos subjuntivo e indicativo. 

C.(   )  A expressão nesta época do ano (linha 1) e em diversas regiões (linha 2) expressam, 
respectivamente, circunstância de lugar e de tempo. 

D.(   )  A palavra “parecidas” (linha 4) pode ser substituída, sem que haja alteração de 
sentido, pela palavra iguais. 

 
4. A palavra “mesmas”, empregada na linha 18, tem como referente: 

A.(   )  Os riscos de acidentes. 

B.(   )  As baixas temperaturas no ambiente de trabalho. 

C.(   )  As atividades do técnico de segurança. 

D.(   )  As situações habituais ocasionadas pelos riscos ambientais. 
 
5. Use as letras C e E para indicar se as afirmações a seguir estão CERTAS ou ERRADAS. 

Após, marque a alternativa com a sequência das letras, de cima para baixo. 
(   ) No período: “Não se pode desintegrar uma da outra, ambas precisam caminhar juntas 

com o mesmo intuito” (linhas 23 e 24), o verbo negritado expressa uma ideia antônima à 
expressão “precisam caminhar juntas”. 

(   ) As palavras “técnico” (linha 16), “gerência” (linha 21) e “também” (linha 26), de acordo 
com a tonicidade, são respectivamente: proparoxítona, paroxítona e oxítona. 

(   ) A afirmação de que “As ações devem ser concretas...” (linha 21) remete à ideia de que as 
ações devem corresponder aos meios propostos pelo empregador para “minimizar as 
baixas temperaturas no ambiente de trabalho” (linha 20). 

(   ) A expressão Dessa maneira, que inicia o segundo período do último parágrafo (linha 26), 
pode ser substituída pela expressão Assim, sem que haja alteração de sentido. 

(   ) Retirando o prefixo in da palavra infelizmente (linha 4), empregada no segundo parágrafo 
do texto, não haverá alteração de sentido às ideias tratadas nesse parágrafo e, 
igualmente, ao contexto do texto.  

A.(   )  C – C – C – C – E 
B.(   )  E – C – C – E – C 
C.(   )  C – E – E – C – E 
D.(   )  E – E – E – E – C 

https://prolifeengenharia.com.br/top-10-os-estados-mais-perigosos/
https://prolifeengenharia.com.br/servicos/o-que-preciso-saber-pcmat/
https://prolifeengenharia.com.br/emprego-saiba-como-conseguir-uma-vaga/
https://prolifeengenharia.com.br/riscos-ambientais/
https://prolifeengenharia.com.br/servicos/o-que-preciso-saber-pcmat/
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6. Uma adolescente comprou uma embalagem de refrigerante com 3,3 litros, para tomar com 

seus amigos. Decidiu encher copos de 150 mililitros. Quantos copos ela conseguiu encher? 
A.(   ) 20 
B.(   ) 21 
C.(   ) 22 
D.(   ) 23 

 
7. Um senhor comprou uma geladeira em 36 prestações de R$ 86,90. Qual o valor total que 

pagará pela geladeira? 
A.(   ) R$ 3.068,40 
B.(   ) R$ 3.127,80 
C.(   ) R$ 3.128,40 
D.(   ) R$ 3.158,40 

 
8. Um consumidor comprou um aquecedor que custava R$ 84,00 e ganhou 5% de desconto do 

vendedor. Qual o valor que foi pago após o desconto? 
A.(   ) R$ 79,00 
B.(   ) R$ 79,80 
C.(   ) R$ 80.00 
D.(   ) R$ 80,80 

  
9. Para completar o álbum da Copa são necessárias 682 figurinhas. Se um menino comprou 48 

pacotes com 6 figurinhas cada e no total havia 19 figurinhas repetidas, então o número de 
figurinhas que faltam para completar o álbum é:  
A.(   ) 432 
B.(   ) 427 
C.(   )  421 
D.(   )  413 

 
10. Se um leitor habitual ler 8 páginas de um livro por dia, ele gastará 25 dias para terminar de ler 

o livro. Se ele ler o livro em 10 dias, quantas páginas deverá ler por dia? 
A.(   ) 22 
B.(   ) 20 
C.(   ) 18 
D.(   ) 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. Pode ser considerado um equipamento de proteção individual o item da alternativa: 

A.(   ) Exaustor  
B.(   ) Extintor de incêndio 
C.(   ) Escada de Mao  
D.(   ) Capacete 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 

M atemática 
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12. Sabendo que 1 metro possui 100 centímetros, 0,5 metro corresponde a:  

A.(   ) 500 centímetros.  
B.(   ) 5000 centímetros. 
C.(   ) 5 centímetros.  
D.(   ) 50 centímetros. 

 
13. A ferramenta mais adequada para misturar argamassa de maneira manual é a da alternativa:  

A.(   ) Colher de pedreiro  
B.(   ) Enxada  
C.(   ) Picareta  
D.(   ) Pá de corte 

 
14. Na coleta seletiva, a lixeira de cor AMARELA é destinada ao depósito de: 

A.(   ) Metal 
B.(   ) Vidro 
C.(   ) Papel  
D.(   )  Plástico  

 
15. Quando o funcionário estiver exposto a equipamentos que produzem ruídos acima dos  limites 

tolerados pela norma, é obrigatório o uso de: 
A.(   ) Óculos de proteção.  
B.(   ) Protetor auricular. 
C.(   ) Luvas. 
D.(   ) Máscara facial. 

 
16. A ferramenta indicada para abrir valas para alicerce é a da alternativa: 

A.(   ) Martelo  
B.(   ) Chave de fenda 
C.(   ) Picareta 
D.(   ) Foice  

 
17. São atribuições do cargo/função de Operário: 

I. Capina em geral e abertura de valas.  
II. Pesagem e contagem de materiais.  
III. Abastecer veículos e motores.  
Estão certos os itens; 
A.(   )  Apenas o I. 
B.(   )  Apenas o II. 
C.(   )  Apenas I e II. 
D.(   )  I, II e III. 

 
18. Quanto à seleção do lixo, é ERRADO o que se afirma na alternativa:  

A.(   ) o lixo deve ser separado para o descarte correto conforme sua classificação.  
B.(   ) Usar luvas é dispensável no recolhimento de papéis ou copos descartáveis; afinal esse 

material não apresenta riscos de contaminação.  
C.(   ) O recolhimento do lixo deve ser feito diariamente e assim mantido em sacos plásticos 

para a coleta conforme programação.  
D.(   ) Equipamentos de EPI (Equipamento de Proteção Individual) devem ser indispensáveis. 

 
19. Qual material abaixo não se enquadra na categoria de recicláveis? 

A.(   ) Ampolas de remédios.  
B.(   ) Jornais.  
C.(   ) Revistas.  
D.(   ) Latas de alumínio.  
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20. Marque a alternativa correta com referência aos cuidados com a saúde no ambiente de 

trabalho.  
A.(   ) Carregar o máximo de peso que conseguir.   
B.(   ) Cuidar da postura da coluna todas as vezes que pegar peso.  
C.(   ) A luva pode ser dispensada em qualquer trabalho.  
D.(   ) A postura do corpo para sentar e executar seu trabalho não é relevante para a saúde do 

trabalhador. 
 
21. Ao compor o paisagismo e a jardinagem de um logradouro público, o objetivo é dar à 

arquitetura da cidade uma forma mais estética. Mas para manter as flores e plantas verdes 
viçosas e saudáveis, devemos dar atenção para os seguintes itens: 
I. A adubação adequada. 
II. A luminosidade. 
III. A frequência da rega. 
Está (estão) certo(s): 
A.(   )  Os itens I e II somente. 
B.(   )  O item III somente. 
C.(   )  Os itens II e III somente. 
D.(   )  Os itens I, II e III. 

 
22. O abastecimento de veículos deve ser feito por intermédio de mangueira dotada do dispositivo 

terminal e que seja introduzido no interior do tanque, de forma a impedir o extravasamento do 
líquido. Nesse sentido, analise as afirmativas abaixo: 
I. Deve-se abastecer o veículo de combustível exclusivamente dentro do terreno do posto. 
II. Não se abastecerá veículos coletivos com passageiros no seu interior. 
III. Não se conservará qualquer quantidade de inflamável em latas, tambores, garrafas e 

outros recipientes. 
IV. Eventualmente pode-se carregar combustível em garrafas ou outro recipiente para 

abastecer os veículos no interior do município. 
Estão corretas as afirmativas: 
A.(   ) I, II  e IV somente.  
B.(   ) I, II e III somente. 
C.(   ) II, III e IV somente. 
D.(   ) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
23.  Marcar a resposta incorreta de acordo com a proposição abaixo: 

É proibida a permanência de animais nos logradouros públicos. Os animais encontrados soltos 
em logradouros ou lugares acessíveis ao público, nas áreas urbanas, serão apreendidos, 
recolhidos e: 
A.(   ) Encaminhados para o canil da Prefeitura. 
B.(   ) Encaminhados para serem sacrificados. 
C.(   ) Encaminhados para doação. 
D.(   ) Deixados à disposição dos donos para resgatá-los, por um determinado período. 

 

24.  Deixar animal solto é crime e quem responde por ele é: 

A.(   ) A pessoa que o recolheu. 

B.(   ) A Prefeitura municipal. 

C.(   ) A Secretaria de Agricultura do Município. 

D.(   ) O dono do animal. 
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25. Algumas ferramentas são indispensáveis na Construção Civil, mesmo para obras de pequenos 
reparos. Marque as ferramentas próprias para abrir uma cova de sepultura: 
A.(   ) Arcos de Serra, Chave Inglesa e Desempenadeira. 
B.(   ) Espátulas, Furadeiras e Serrote. 
C.(   ) Picaretas, pás de bico e pás de concha. 
D.(   ) Colher de Pedreiro, Esquadro e Serras. 

 
26. Nas escavações em vias públicas, abertura de valas ou em canteiros, é obrigatória a utilização 

de sinalizações de advertência e barreiras de isolamento.  
Alguns tipos de sinalização mais comumente usados em pequenas obras, são os da 
alternativa: 
A.(   ) Cones, Fitas, Cavaletes. 
B.(   ) Pedestal com iluminação, muros protetores. 
C.(   ) Bandeirolas, grades de proteção e cerca viva. 
D.(   ) Tapumes, sinalizadores luminosos e sinaleiras. 

 
 
 
 
 
27.  Conforme previsto nas disposições preliminares de sua Lei Orgânica, são objetivos do 

município de Boa Vista do Buricá: 
I. Desenvolvimento com a construção de uma comunidade livre, justa e solidária. 
II. Desenvolvimento fundamentado na dignidade da pessoa humana. 
III. Desenvolvimento fundamentado na livre iniciativa e pluralismo político. 
Está (estão) correto(s): 
A.(   )  Somente I e II. 
B.(   )  Somente I e III. 
C.(   )  Somente II e III. 
D.(   )  I, II e III. 

 
28. Conforme disposto na Lei Orgânica do município de Boa Vista do Buricá, são poderes do 

município, independentes e harmônicos entre si, os itens dispostos corretamente na 
alternativa. 
A.(   ) Executivo e Judiciário. 
B.(   ) Legislativo e Judiciário. 
C.(   ) Legislativo e Executivo. 
D.(   ) Legislativo e Mídia. 

 
29.  Assinale a alternativa correta: 

Segundo dispõe o art. 11 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de Boa Vista 
do Buricá, o prazo de validade do concurso público será de: 
A.(   ) Um ano, prorrogável, uma vez, por igual prazo. 
B.(   ) Dois anos, prorrogável, uma vez, por igual prazo.  
C.(   ) Três anos, prorrogável, uma vez, por igual prazo.  
D.(   ) Quatro anos, prorrogável, uma vez, por igual prazo.  

 
30. São requisitos básicos para ingresso no serviço público municipal, entre outros, a idade 

mínima de: 
A.(   ) 21 anos. 
B.(   ) 20 anos. 
C.(   ) 19 anos. 
D.(   ) 18 anos. 

L egislação 

https://www.epi-tuiuti.com.br/?s=Arco+de+Serra
https://www.epi-tuiuti.com.br/produtos/linha-viva/ferramentas-isoladas/chave-inglesa-isolada/
https://www.epi-tuiuti.com.br/produtos/ferramentas/desempenadeiras/desempenadeira-metalica-tramontina-master/
https://www.epi-tuiuti.com.br/produtos/ferramentas/espatulas/espatula-tramontina-master/
https://www.epi-tuiuti.com.br/?s=Furadeira
https://www.epi-tuiuti.com.br/?s=Serrote
https://www.epi-tuiuti.com.br/?s=Picareta
https://www.epi-tuiuti.com.br/produtos/ferramentas/colheres-de-pedreiro/colher-de-pedreiro-tramontina-master/
https://www.epi-tuiuti.com.br/produtos/ferramentas/esquadros/esquadro-tramontina-master/
https://www.epi-tuiuti.com.br/?s=Serra

